

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Uj hangok.

Az utóbbi években a szociális gondolkodás és a szociális intézmények alkotása és fejlesztése nálunk is határozottan hatalmas lépésekben haladt előre. A nemrég megalapozott társadalombiztosítás nagy intézménye mutatja, hogy az állam a maga részéről is keresi ezeknek a problémáknak a megoldását s a maga nagy erkölcsi és anyagi erejével támogatja azok megvalósítását.

Eppen azért érdekes, hogy újabb hangok hallatszanak, amelyek a társadalom részeitől törnek elő és keveslik mindazt, ami történt s nincs megelégedve azzal. Ezek a hangok olyan irányúak, olyan természetűek, hogy ezelőtt pár évtizeddel forradalmi minősítették volna, nemrégiben még feljajdult volna erre az ugynevezett polgári társadalom, ma pedig valahogyan a szíve mélyének egy-egy ellesett gondolatát, érzését látja viszont ezekben a jelenségekben.

A háboru utáni nagy gondok, a megélhetés ezernyi bajai mindenki figyelmét a kisemberekre terelte. Ma már az, akinek jobb életmód adott meg, érzi a legjobban, hogy az egypengő ryoicvanfilléres napszám nemcsak annak a szegény munkásnak a baja, aki ebből még tengődni sem tud, ma a nagygazda is átérzi, hogy a párhordas gazdák ezernyi panasza reá is tartozik, őt is érdekli, ma a nagyiparos is keresi a kisipar hanyatlásának okait, mert végre eljöttünk sok megpróbáltatás árán ahhoz az egészséges gondolathoz, hogy kezdve a legalacsonyabb rendű munkát végző napszámostól végig a selyem importőrig, mindannyian egy közös érdekkapcsolatban vagyunk egymással és ha ebben a nagy szerkezetben a

legkisebb csavar is meglazul, megérzi a legcsillagóbb, a legkényesebb másik alkatrészt is.

A magyar társadalomnak, a becsületesen, hazafiasan gondolkodó társadalomnak kell keresni ma a szociális problémák megoldását. Nem szabad a kisembereket nemzetközi demagógok karjaiban és eszméik döglesztő légkörében hagyni, nem szabad várni, amíg minden érzelmi kapcsolat megszakad velük, hanem új utakon az együttélést, az együttérzést kell keresni velük.

A dorogi bányászok és más munkástömegek legutóbbi megnyilatkozásai bizonyítják, hogy a nemzetközi maszlag elvesztette talaját a munkástömegekben. A munkások maguk rombolták le azokat a béklyókat, amelyeket a félrevezetők raktak rájuk s amelyekben már évtizedek óta rabigában tartják a becsületes magyar munkásizmokat. Ezeket a kedvező pillanatokat nem szabad kiaknáztatlanul hagyni. A munkások megkezdett útját minden eszközzel támogatni kell s ha egyszer elérjük azt, hogy itt a munkás, a kisgazda, a kisiparos és minden kisember találkozik egy tisztamultu és színű zászló alatt, amelyen ennek a milliókat számláló tömegeknek a jobb léte, boldogulása van felírva, akkor ezekkel itt mindannyian együttérzünk, egyek leszünk.

A mai idóket a szociális problémák nagyfontosságú megoldása uralja. Itt most az állam együtt kell, hogy legyen a polgárral, a munkással, a fixfizetésű alkalmazottak seregével, itt most meg kell kezdeni a boldogabb, a szebb jövő útját, amely a dolgozóké lesz tényleg s nem azoké, akik a munkát csak hirdetik s közben a munkások sanyaru filléréiből

építik fel luxus villákat és élnek a leggazdagabbak fényűző életét.

A magyar munkásság, kis-

gazdák és kisiparosok ügyét, baját nekünk kell orvosolni, míg ezek a nagyhanguak hatalmukba nem kerítik őket.

A város rendkívüli közgyűlése.

Az építendő vámórlaktanya céljára 2150 □-ölnyi területet, □-ölenként 4 pengős árért bocsájt a város a pénzügyminiszter rendelkezésére. — Elhatározták az utjavító gép megvételét.

Hétfőn, f. hó 24-én tartotta meg a város rendkívüli közgyűlését a képviselőtestületi tagok igen gyér érdeklődése mellett. Pedig a tárgysorozaton több fontos és érdekes ügy szerepelt. A gyűlést d. u. 5 órakor nyitotta meg dr. Margitay Lajos polgármester. Bejelentette, hogy napirend előtti felszólalásra dr. Beck Alajos képviselőtestületi tag kért és kapott engedélyt.

Dr. Beck Alajos többrendbeli interpellációt terjesztett elő. A városi párt egyidőben azért maradt el a közgyűlésekről, mert nem kapott helyet az egyes bizottságokban. Ma már néhányan bent vannak a pártból, ha nem is számarányuknak megfelelően, mégis legalább az az előnyük meglenne, hogy a városi párti bizottsági tagok a pártot a bizottsági ülések eredményeiről informálhatnák. Ez az informálás azonban csak úgy volna lehetséges, ha a bizottsági ülések és a közgyűlés nem egy napon lennének. Kéri tehát a polgármestert, hogy a gyűléseket külön napokon tartsa, országos vásár napjára pedig lehetőleg ne hívjon egybe közgyűlést. A továbbiakban érdeklődik, hogy mi van a homorudiak 2 km-es kövesútjával, miért lakik a szigeti községi születésű Püspökpusztán, milyen stádiumban van a szigeti orvosi állás ügye és hogy mikor lesz kész a lögi hid?

Dr. Margitay Lajos polgármester válaszában kijelentette, hogy épen egyes bizottsági tagok kérésére tartotta a bizottsági ülést a közgyűléssel egy napon, országos vásár napjára pedig azért hívta egybe a közgyűlést, mert a tárgysorozatra kitűzött ügyek elintézése halasztást nem tűr. Tévedés, hogy a homorudiaknak 2 km-es kövesutat ígértek. Tény az, hogy a költségvetésben 28.000 pengő szerepel egy a szigeten építendő 1 km-es kövesut költségeire. Ezt az utat azonban, az összlakosság érdekeit figyelembe véve, a révnél

fogják kiépíteni. A szigeti születésű csak ideiglenesen lakik Püspökpusztán, mihelyt megfelelő lakást kap, alkalmasabb helyre költözik. A szigeti orvosi állásra a pályázat kiírását az alispánnál már előterjesztette. A lögi hid szeptemberre elkészül.

A közgyűlés a polgármester válaszáat tudomásul vette.

Ezután kezdődött meg a tárgysorozat letárgyalása, amelynek elején az 1928. évi pótköltségvetést jóváhagyó és az államrendőrségi hozzájárulás mérséklése iránt beadott kérelmet elutasító belügyminiszteri leiratokat mutatták be.

Az ebadóbeli befolyó összeget a város saját céljaira kérte a vármegyétől, amely azonban a város kérelmét elutasította azzal, hogy a mintegy 15.000 pengős összeget 3 éven keresztül részletekben fizetheti meg a város. Az elutasító határozatot a város megfellebbezte, azonban a megye a fellebbezést is visszautasította. A közgyűlés most a pénzügyi bizottság javaslatára elhatározta, hogy az elutasító határozat ellen felfolyamodással él a miniszterhez.

A Deák-tér rendezésére vonatkozólag elhatározták, hogy valamely országos hírű szakértő véleményét fogják kikérni, akivel a — külön e célra — kijelölt bizottság: dr. Rüll János, Roheim Jenő, dr. Auber Tivadar, Schmidt Károly és Bánovits József fognak megbeszéléseket folytatni. A közgyűlés csak a kiküldött bizottság jelentése után határoz.

Igen nagy érdeklődés mellett tárgyalták a vámórlaktanya ügyét. A pénzügyminiszterium ugyanis Mohácson a vámórség részére laktanyát szándékozik építeni és erre a célra a várostól telket kért, lehetőleg ingyen, vagy mérsékelt árért. A miniszterium kiküldöttéi a Deák-teret találták alkalmasnak a laktanya építésre, amelyből 2150 □-ölet kértek. Noha a laktanya építése a város részére megszámíthatatlan előnnyel jár, nem számítva a munkanélkü-

liség csökkenését és azt az eshetőséget, hogy mohácsi vállalkozók és iparosok juthatnak munkához, a közgyűlés a város rendkívül súlyos anyagi helyzetére való tekintettel □-ölenként 4 pengő árért engedti át a pénzügyminiszteriumnak.

Ezután az ügyvezető orvos pótitelvényét havi 60 pengőben, a betöltésre kerülő szigeti orvosét pedig havi 50 pengőben állapították meg.

A legelő társulattal sikerült a városnak megegyeznie oly módon, hogy az eddig is kezelt ingatlanokat a város e gazdasági év végéig még használni fogja ugyan, de kárpótlásul a Társulattal — a jövő évi költségvetés terhére — 3000 pengőt fizet.

A László kórház építési céljaira felvett 100.000 pengős függő kölcsön konvertálására felveendő 20.000 dolláros hosszulejáratu törlesztéses kölcsön ügyében még mindig folynak a tárgyalások a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal. A pénzintézet csak abban az esetben hajlandó a 2% os stornódíjat elengedni, ha esetleg később az olcsóbb kamatozása

kölcsönt ugyancsak náluk veszi fel a város.

Az utjavító gép megvételét határozta el a közgyűlés, miután *Fehérváry* városi műszaki tanácsnok számszerű adatokkal bizonyította, hogy a megvétel ráfizetéssel nem jár. A gép napi teljesítménye 300-tól 500 méter. Egy kilométer ut elkészítése kb. 100 pengőbe kerül. A 14.000 pengős vételárat 3 év alatt kell kifizetni. Az utak fenntartására évenként 17.000 pengőt vettek fel a költségvetésbe, amely eddig mindig elfogyott, de az utak nem javultak. *Fehérváry* szerint a gép segítségével — amely a próbán fényesen bevált — hamarosan rendbe lehet hozni a mezei és szigeti dűlőutakat.

A lengyel-magyar bizottság által tervezett emlékmű helyét a Szepessy-parkban jelölte ki a közgyűlés. A csinos emlékművet a Lengyel-Magyar Egyesület szétzedett állapotban szállította Mohácsra, itt pedig a kijelölt helyen a város házilag fogja felállíttatni.

Több jelentéktelenebb ügy tárgyalása után a közgyűlés fél 7 órakor véget ért.

A mohácsi polgári iskola kongregánistáinak ünnepélye

Nagy ünnepe volt az elmúlt vasárnap a mohácsi polgári fiú- és leányiskola kongregációjának. Fehér ruhás leánykákat és ünnepelőbe öltözött fiukat avatott a kongregáció prézese, *Pásztor* Endre hittanár, a boldogságos Szűz gyermekeivé. A lélekemelő ünnepség lefolyása a következő volt: Délelőtt 9 órakor diákmise után *Pásztor* Endre prézes magasan szárnyaló beszédet tartott az avatandók előtt, amelyben a kongregánisták kötelességeit és a velük járó mérhetetlen lelki előnyöket fejtegette. Ezután a kis ujoncok letették az ünnepélyes fogadalmat, majd a prézes mellükre tűzte a jelvényt és átadta a díszes felvételi okmányt.

Délután fél 6 órakor a Legényegylet hatalmas termében rendeztek jól sikerült ünnepséget a nagyszámú megjelent szülők és érdeklődők előtt. A műsort a polgári leányiskola kétszólamu énekkara nyitotta meg. Az «Égi szűz virág» című régi szepégházi éneket adták elő kifogástalan betanulásban, *Brand* Ede igazgató zongorakiséréte mellett. Utána *Endrődy* Sándor örökszép költeményét, a «Czelli búcsú»-t szavalta el *Schmidt* Etelka III. o. tanuló igen ügyesen, majd *Király* Vera IV. o. t. saját dolgozatát olvasta fel: «Mit nyujt nekem a kongregáció?» című. A kis előadó okos fejtegetése mély vallásosságról tett tanúságot. *Csémé* Gizella II. o. t. *Endrődy* Sándor «Stella Maris» című költeményét adta elő nagy tetszést aratva.

Ezután következett dr. *Gábriel* Pál pécsi tanítóképzőintézeti helyettes igazgató ünnepi beszéde. A mohácsiak előtt igen előnyösen ismert kiváló szónok a következőket mondotta:

— Mindig örömmel és szeretettel jövök Mohács városába, ma azonban különös meghatódottsággal fogadtam el a meghívást.

Ugy érzem magam, mint a született kertész, aki szeretettel forrott egybe az ő virágaival, akinek különös örömet okoz, ha a kertjébe mehet. Isten különös kegyelme folytán én is kertész vagyok, az én nagy kertem az iskola, ahol szintén szebbnél-szebb virágok színeződnek, izmosodnak. Mindig örülök, ha az én virágaim, az ifjuság között lehetek, akiknek egész életemet, lelkemet és munkásságomat szenteltem...

— Csodaszép most a természet. Nemrégiben a Mecseken jártam. A természet csodás szépségeit látva diadalmos hangulat vett erőt rajtam. Valahogy úgy érzem, mintha ez a föld nem siralomvölgye, hanem paradicsoma lenne. De nem mindig ilyen vonzó a természet. Jön a vihar, mennydörgés, jégeső. Szivettépő látvány a jégverés által tönkretett buzatábia, vagy a derékban kettétört fa. Milyen szép az ifjuság! Pezdnyűlő vér, virágos kedély, amely meletet áraszt szerte, nagy nagy reményeket fűzünk a jövőjéhez. De amilyen szép, olyan veszélyes ez a kor. Olyanok ezek az ifjú lelkék, mint a védtelen bárányok a farkasok között. Lelkük fényt vet és nem veszik észre a piszkot. Kívül a csábítások, belül a feltörő szenvedélyek veszélyeztetik. Néha megtéppázzák az ifjú lelket, mint vihar a természet. Ezek ellen a folyton leselkedő veszélyek ellen csak egy segítség van, egy nagyobb hatalom, amely vonz fel a magasba, ahol dal kél az ajkon és diadalmos erő feszíti a lelket. Legfontosabb a szülők hivatása. A mai napon, mikor a gyermekek boldog lélekkel álltak az oltár előtt a szülők lelke összeforrt a gyermekükével. Anyák! Ha ti a gyermekeitek viaszpuha lelkébe belevésítitek boldogságos Szűzanya képét és szent rajongással irányítjátok fenséges alakjára a kicsinyek figyel-

mét, akkor bármilyen sötét is a világ, nem kell félni. Az a gyermek aki szívvvel lélekkel a Szűzanya zászlaja alá tartozik nem ismer erkölcsi hervadást, annak szívében lelkében mirtusz illat van. Az az ifju, aki mai piszkos világban is megállja a helyét egészségesen fejlődik. Lelkében lüktet az erő, amely képes szembe szállni minden veszéllyel. Ha mégis lesodorják a piszkos hullámok, ott nem érzi jól magát, pirul, szegyenkezik, beleégnek lelkébe a szent Szűz könnyfátyolos szemei és vissza emelik a Máriás lobogó alá. Kis kongregánisták! Válasszatok édesanyóknak a szeplőtelen Szűzet és legyetek büszkéik, hogy gyermekei vagytok. Király lányok nem gázolnak sárba, ruházatuk is királyi. Ti is királynő gyermekei vagytok, viseljétek magatokat hozzá méltóan. Vegye észre rajtatok mindenki, hogy ti kongregánisták vagytok. Szorgalomban, jóviseletben mindig első legyetek és akkor jó szüleitek örülnek, mindenki becsül benneteket és a haza is számíthat rátok! A nagyhatású beszédet hatalmas taps követte, mely után *Várady* Antal gyönyörű költeményét: «Az ezüst fátyol legendájá»-t szavalta el *Hidecz* Irén II. o. t. nagy átérzéssel. Az énekkar a «Boldog asszony anyánk» című gyönyörű egyházi éneket adta még elő, *Mayer* Ferenc h. igazgató zongora kíséréte mellett, majd egy gyönyörű élkép fejezte be a kedves szép műsort.

Kaleidoszkóp.

Az olvasmány, a könyv. Régente az apák és anyák nagy gondal válogatták meg leányaik olvasmányát. És ez igen helyes volt. Ma ezt roppant feleslegesnek tartják egyes szülők. Tehernek is. A lányok meg egyenesen szabadságuk és jogaik jogtalan korlátozását látják benne. Pedig az sehol sincs megírva, sem megállapítva, hogy szabadságuk és joguk van piszkos, mérges és erkölcsstelen könyveket olvasni. És a szülők nagyon jól tették ugy a saját, mint leányaik jól felfogott érdekében, ha igyekeztek leányaik meggondolatlan és éretlen kíváncsiságát az olvasmányok terén is komolysággal és józanságukkal szabályozni és irányítani. És ma ott tartunk — saját fülemmel hallottam leányajakról — hogy nem talál semmi különösét példának okáért *Erdős Renée*: «Nagy sikoly»-ában, bár *Herzfeld* «Clarissza»-ban. (Kíváncsi volnék, hány lány fogja ezek után oktalan kíváncsiságában fentebb jelzett regényeket elolvasni. Pedig nem való okos, tiszta lelkű és tisztességes lányok kezébe.) Már most ha itéletet akarok mondani ezen kijelentés felett, akkor két lehetőség előtt állok. Vagy nem értette meg a regényt, vagy pedig erkölcsi felfogása igen igen vigasztalan, hervadt és «modern.» Nem akarom részletezni fentjelzett regényeket, elég a hozzá, hogy felfogásuk, célzatuk, egész tárgykörük erkölcsstelen, nőhöz méltatlan és írója keleti vérenek fojtott érzékiségét szép stílusban visszatük-

röző. Igyekszik olvasóját meggyőzni szép szavakkal, tetszelős frázisokkal, helytálló látású érvekkel a maga felfogásáról, melyben semmi sincs a kereszténységből, erkölcsiségből, női tisztaságból és ez a meggyőzés valószínűleg sikerül is neki éppen egyes lányokkal szemben, kikben hiányzik minden alap az érvek mérlegeléséhez és értékeléséhez. *Erdős* lehet jó író a szóirodalmi értelmében, de semmi esetre sem az — erkölcsi értelemben. Legnagyobb hibája, hogy nincs igaza és hogy világnézetében, ha nem is pogány, de minden esetre erkölcsstelen és nem keresztény.

A kiinduló pont az, hogy lányok olvasnak ilyen regényeket és a szomorú és megdöbbentő az, hogy nem találnak benne semmi különösét és elítélni való. Hogy aztán az ilyen felfogású «*Erdős szellemű*» lányoknál csak az alkalomhiány a döntő, vagy a félelem, de semmiesetre sem lelki ártatlansága, vallásossága, erkölcsi meggyőződése, azt minden józan eszű ember beláthatja. Hogy aztán egy ilyen lány, ha mégis feleség lesz, idővel jogot formál *Erdős* főalakjainak és melékalakjainak példájára a szerelemből, illetőleg — hisz a szerelem szent dolog — az érzékiességéből, testi vágyaiból, hogy férjét megcsalja és teszi ezt nyugodt lelkiismerettel, az oltár és Isten előtti eskü teljes elfeledésével, azon nincs mit csodálkozni. Előre látható volt.

A férfinak több gondot kell fordítania arra, hogy előbb megismerje teljesen a lányt, kit feleségül óhajt. Ne nézze csak a külsőt, különösen a nagyon mutogatott külsőt. A mutogatott rendesen értéktelen belsőt és jellemet takar. Mindenki azzal akar hatni, amije van. Akinél a test a fontos, az a testét dobja a küzdelembe. Egy harmonikus és boldog élet egymás megismerésén nyugszik és a házasság sohasem csupán és elsősorban a vágyak kielégítésére alakult forma és intézmény. Ez az, amit *Erdős Renée* és az ő regényeit táplálkozó éretlen leánykák sohasem fognak megérteni.

Igen sok fiatalnemből hallottam már, hogy ezek a modern, szabadviselkedésű, mindig és mindenkivel szemező, mindgcsak szórakozni vágyó, léha felfogású lányok igen alkalmasok a szórakozásra. De már feleséget igazán nem ezek közül keres magának. Erre jobban megfelelnek a csöndes, józan, komoly, házias és főleg szemérmes lányok.

Élénk figyelmébe ajánlom ezeket a mohácsi lányoknak. Ugy bizony.

*
A csók? Valamikor és most?

Valamikor a jövevényű lányok ajkán sokáig izzottak, lángoltak és érték az el nem csókolt csók. Nagy dolog volt a csók. Varázs. A jövő zenéje. Róla szólték legszebb ábrándjaikat a lányok és dallama titkos és muzsikás mesével pirult ki álmaikban. És csak jegyesének nyugtató félón, remegve, éretten szűz piros ajkát a lány és csattant el az első, a leggyönyörűsebb, a legszentebb csók.

Ma már másként van. Ma jel-szó az: nincs szégyen abban gyerekek, csak csokolózatok. Ma már éretlen gyermeklányok csokolóznak anélkül, hogy a csók varázsa megszépítette volna fiatalágukat. Ma a csók elvesztette költőiségét és csak érzékiségét tartotta meg. Ma a lányok már nem viszik a jegyességbe első csókjukat. Már tapasztalataik vannak a csók terén és összehasonlításokat tesznek: melyik fiu tud jobban csókolni. Ma már kínálják az ajkukat és fiataláguk velejárójának és jogának tartják a csókot, melyhez még csak igazi, komoly és mély szerelem sem kell; elég a rokonszenv és egy kis ábrándos hangulat.

Változnak a korok és bennük az emberek. Régente másképp volt. Ugy mondják. Szébb volt. Egész fiatal szivemmel vágyom vissza. A mult visszajár hozzám csöndes esteken és én a mult rajongója lettem.

Náci.

— PSC—MLTE 2 : 2. Nagy erőpróbája volt vasárnap a fiatal mohácsi footballistáknak. Vendégül látta Pécsnek egyik legerősebb csapatát, a Pécsi Sport Clubot. A mérkőzés, melyre mindenki több gólos pécsi győzelemre várt, kellemes meglepetést hozott. A mohácsiaknak a többnyire ifjúságiakból álló csapata oly lelkesedéssel és győzniakarással indult a küzdelemben, hogy csak a balszerencse tütötte el a győzelemtől. A mérkőzésen a mohácsiak már az első percekben nagy irammal kezdtek, amelynek meg is volt az eredménye, a 18 ik percben Szűcs szépen beadott labdáját Kovácsics befeljei. De a második féldőben meglátszik a mohácsiak tréninghiánya és a pécsiek a 23-ik percben kiegyenlítetnek, erre a gólról a mieink új erőre kapnak és a 28-ik percben éles lövéssel Romsics a mérkőzés legszebb gólját rugja. Utána a 37-ik percben a pécsieknek egy gyenge lövését Németvarga érthetetlenül a kezéből a halóba ejti, mely potyagóllal a pécsiek megszerzik a kiegyenlítést. Eredmény 2 : 2. A mohácsi csapatnak és egyben a mezőny legjobb embere Háfner volt, aki nehéz helyén szívós kitartását mutatta meg, a csatársorból jó volt Romsics és Szűcs, a közvetlen védelemben az újra játszó örökifjú Leovits remekelt. A pécsiek közül a jobb hátvéd és a jobb összekötő mutatott szép játékot. A bíró ítélkezéseivel mindkét fél meg volt elégedve. — A mohácsi footballisták ezuton köszönik meg a közönségnek, hogy oly szép számban jelentek meg a mérkőzésen és kéri Mohács sportszerező közönségét, hogy a legközelebbi mérkőzésen még nagyobb számban jelenjenek meg, hogy lehetővé tegyék az anyagiakban szűkölködő csapatnak a hiányos felszerelésének kiegészítését. Ha a közönség megértő szeretettel fogadja a fiatalság törekvését, úgy azok is minden akaratukkal azon lesznek, hogy mindig jobb játékkal örvendeztessék meg a footballsport híveit és ebben a sportban szűkölködő városban lelkes és tiszta sportéletet teremtsenek. — A játékosok felkéretnek, hogy a felszerelést mindenki hozza be az öltözőbe.



Arckép

*Már dacba vonja néha gyenge lelkét
S elhesseget magától álmokat,
Néha utálja otthonának lelkét
S zokog, mert elmarad a várt fogal.*

*Kék romantikája selymét meglépi
(Ó drága selyem, árva baldakin!)
S magának hazudja, immár nem régi
Magát feledte s nincsen balga kin.*

*S hiszi, hogy élete multat hantoló,
Napjai folyása szabad, val folyó,
Mely rohan vele messze, messzire...*

*S mint dermedt lélek tilos, bús mámorban,
Emlékek ködétől hirtelen megtorpan,
S csak ennyit ír, ennyit: kü meg a szíve!*

Kocsis László.

— Kinevezés. **Mihályfi Vil-**most, a mohácsi kerület országgyűlési képviselőjét, h. államtitkár a kormányzó valóságos államtitkárrá nevezte ki s egyben saját kérelmére nyugállományba helyezte. Értesülésünk szerint azonban Mihályfi képviselőnek továbbra is külön munkaköre van a belügyminiszteriumban, amelyet képviselői működése mellett is ellát. A kinevezés bizonyára mindenhol örömet szerez s ez alkalommal a magunk részéről is szívből küldjük szerencsekívánatainkat.

— **Jogi alapvizsga. Margitay** Iván, dr. **Margitay** Lajos polgármester fia a pécsi egyetemen kitüntetéssel tette le a jogi alapvizsgát.

— **Jegyzői vizsga. Pakusz** Jenő Szombathelyen a jegyzői tanfolyam utolsó képesítő vizsgáját kitüntetéssel tette le.

— **Uj vegyészdoktor.** Pénteken avatták doktorrá a budapesti Tudomány Egyetemen **Auber** Lászlót, **Auber** Vilmos gyógyszerész fiát, aki vegyészmérnöki és gyógyszerész oklevele mellé megszerezte a kémiai doktori címet.

— **Tanítói vizsga. Ránics** István, **Ránics** Béla ármentesítő tisztviselő fia, Baján sikerrel tette le a tanítói képesítő vizsgát.

— **Érettségi vizsga. Weinacht** István, **Bánovits** Sándor városi pénztárnok mostoha fia a bajai felső kereskedelmi iskolában sikerrel tette le az érettségi vizsgálatot. **Ribly** (Horváth) János, **Ribly** István szigeti vendéglős fia az orosházi felső mezőgazdasági iskola utolsó vizsgáját jeles eredménnyel tette le. — **Müller** György és **Schlitzer** Adolf a bajai tanítóképzőben a képesítő vizsgát sikerrel tették le.

— **Meghalt Mayer József dr.** postafőigazgató. Szomorú hír érkezett pénteken kora reggel Mohácsra: **Mayer József dr.** postafőigazgató csütörtökön délután, amikor éppen **Hanuy** Ferenc dr. egyetemi tanárnál látogatásban volt hirtelen rosszul lett s este 10 órakor meghalt. Az agilis, élete fogyatéig nagy munkásságu postafőigazgatót nem kell külön ismertetnünk olvasóink előtt. Munkásságát s a mohácsi kérdésekkel szemben tanúsított mindig megértő szere-

tétét, törekvéseit ismerjük valamennyien. Halála a pécsi társadalomnak is súlyos csapás, mert minden társadalmi akciónak lelke, buzgó és fáradhatatlan vezetője volt. A hír vételekor a temetés napja és időpontja még nem volt ismeretes s így azt nem közölhetjük most.

— **Lánycsók uj körjegyzője.** Lánycsók község képviselőtestülete csütörtökön délelőt tartott ülésén dr. **Polster** János eddigi helyettes körjegyzőt választotta meg körjegyzőnek.

— **Évzáró ünnepély az ált-**almi polgári iskolában. A helybeli általmi polgári iskolában az 1928/29 tanévi záróünnepély június hó 29-én fog megtartatni. Reggel 9 órakor Te Deum a tűnpöktemplomban, utána az ünnepély lefolytatása az iskola tornacsarnokában. Szülőket és tanúybarátokat szívesen lát az iskola igazgatósága.

— **Mirbach báró beszéde** a felsőházban. A felsőház szerdai ülésén **Mirbach** Antal dr. báró is felszólalt, aki kijelentette, hogy a kormány gazdasági politikáját teljesen elhibázottnak tartja. Ugy költségeknek, mintha minden állampolgár Krózus lenne. A nyomor állandóan növekszik, ezer emberből kilencszázötvenöt napról-napra tengeti nyomorúságos életét és a kormány programmjában semmit sem lát, ami a javulást garantálná. Nem tudja elfogadni azt a kényelmes megokolást, hogy mindenek Trianon az oka. Aggodalommal látja ezt a gazdasági lerongyoltságot, mert a békerevizitót is könnyebben lehetne elérni, ha a miniszterelnök mögött gazdaságilag egészséges nemzet állana. A kormány külkereskedelmi szerződésai nem tudják biztosítani a mezőgazdaság érdekeit. Ez a legfontosabb társadalmi réteg elszegényedéséhez, milliárdos károkhöz vezet, amit nem pótol a tulzott vámvédelemmel fejlesztett ipar. Az adminisztráció mindinkább tul teng. Nem fogadja el a költségvetést.

— **Adomány a Legényegyletnek.** **Werle** Vencel vegyeskereskedő annak idején jegyzett kamatmentes kölcsönét (20 P-t) a Legényegyletnek most szíves adományként följajánlotta. Jóságáért hálás köszönetet mond ezuton is az **Elnökség.**

— **Rokkantak figyelmébe.** A Hadirokkantak, Hadiavák és Özegek Országos Nemzeti Szövetsége mohácsi fiókja a város házán irodai helyiséget kapott. Ma vasárnap délelőt 10 órakor a vezetőség ott (dr. **Bartók** aljegyző szobája, a főkapu bejáratban balra) tartozkodik s minden panaszt tagjai részéről felvesz s egyben új tagokat is ott vesznek fel. A tisztikart kérjük, hogy lehetőleg teljes számban jelenjenek meg bajtársaik ügyének elintézését elősegíteni.

— **A szajkjak bucsujárása.** Szajk község mult vasárnap 40 kocsival és 270 személlyel zárandokolt **Mária Gyűdre Mayerhof** Péter plebánus vezetésével. Az impozáns bucsujárás bizonyítja a község hiteletének fejlődését, erősödését.

— **A Magyarországi Munkások Rokkantségélyző és Nyugdíjgyulete** mohácsi fiókja folyó hó 30-án, vasárnap délután 3 órakor a Tóth-féle vendéglőben levő egyleti helyiségében választmányi ülést tart. A választmányi ülésen **Pólya** Albin ny. polg. isk. tanár, a fiók közgyűlési tagja a június 29-iki országos küldöttgyűlés lefolyását és eredményét fogja ismertetni. Erre való tekintettel a választmányi tagok minél nagyobb számban való szíves megjelenését kéri az elnök.

— **Máriacelli zárandoklat.** A máriacelli zárandoklat f. évi július hó 14-én indul, miért is felhivom az azon résztvenni szándékozókat, hogy a résztvételi díjakat július hó 2-ig okvetlen lefizetni szíveskedjenek. **Márton** János megbízott.

— **Beiratások a polgári iskolába.** Az 1929—30-ik tanévre szóló beiratások július hó 1-én és 2-án eszközöletnek. A miniszterium — tekintettel a nehéz gazdasági viszonyokra — megengedte, hogy a tandíjat szeptembertől kezdve 4 egyenlő részletben lehessen fizetni. Az ujonnan beiratkozók hozzanak magukkal iskolai bizonyítványt, születési anyakönyvi kivonatot és újraoltási bizonyítványt. Hadiavák, hadirokkantak gyermekei valamint közalkalmazottak is kedvezményes tandíjjal fizetnek. Jólélmenetűl és jó magaviseletűl szegénysorsu tanulók díjmentességet is nyerhetnek. — Bővebbet az iskola igazgatósága szóbelileg közöl a mélyen tisztelt szülőkkel.

— **Lövészek figyelmébe.** A Lövészegylet vezetősége ezuton is felkeri tagjait, hogy szombat és vasárnap teljes számban jelenjenek meg a Schmidt Károly-féle téglagyárnál d. u. 3 órakor gyakorlás végett, amely a közelévő pécsi verseny miatt nagyfontosságú a tagoknak.

— **Leventeverseny és népünnepély.** Mult számunkban már jeleztük, hogy f. hó 29-én, szombaton lesz a mohácsi leventék szokásos évi versenye. Több mint 1000 levente felvonulása és szabdogyakorlati, azonkívül az atlétikának ugyszólván minden ágra nyujtanak rendkívüli érdekes sportot. A verseny a leventepályán lesz és d. u. 5 órakor kezdődik. Vasárnap, f. hó 30-án pedig a Szepessy-park árnyas fái alatt nagy népünnepély lesz a leventealap javára. Háromféle zenekar, tombola, szabadszinpad, szepentin és confetti csata és még igen sokféle látványosság szórakoztatja a közönséget. A népünnepély d. u. 2 órakor kezdődik. Belépődíjak a leventeversenyre ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér. A népünnepélyre 50 fillér, leventéknek és gyermekeknek 20 fillér.

— **Levente népünnepély a Szepessy-parkban!** Kedvezőtlen időjárás esetén f. hó 30-áról július hó 7-ére lesz elhalasztva.

— **Kimutatás az 1929. évi** június hó 24-én tartott országos állatvásárról. Felhajtottat szarvasmarha 1320, 16 és csikó 5734, juh és bárány 478, sertés és malac 2352. Összesen 9884 darab. Eladatott szarvasmarha 347, 16 és csikó 362, juh és bárány 396, sertés és malac 689. Összesen 1794 darab.

— **Halálozás.** Özv. **Szmerkás Dezsőné**, szül. Neumayer Eleonora életének 72. évében f. hó 23-án meghalt. A halál híre nagy részvétet keltett, mert az elhunyt nagy munkásságu tagja volt a mohácsi kereskedelemnek, aki férje halála óta önállóan vezette üzletét s majd az utolsó napig dolgozott. **Lehmann Lajosné** és **Verebi Józsefné** édesanyjukat gyászolják benne. Temetése nagy részvét mellett f. hó 25-én volt.

— **A Fürdőegylet tagjai figyelmébe.** A Dunaszoda és Fürdőegylet tagjainak figyelmét felhívjuk, hogy az uszoda elkészült s azt a tagok igénybevehetik. Az igazolványok az uszoda pénztáránál átvethetők.

— **Felhívja** a városi tanács az érdekelt adózók figyelmét, hogy az 1929. évi városi pótdadó kivetése a városi adóhivatal helyiségében f. évi június 24-től 1929. július 2-ig közszemlére van kitéve, mely idő alatt az érdekeltek észrevételeiket megtehetik. Az esetleges észrevételeket a vármegyei alispán urhoz címzendők és a városi adóhivatalnál nyújthatók be.

— **Tekeverseny eredményei a Legényegyletben.** Az egyesület vezetősége által rendezett fényesen sikerült első tekeversenynek eredményei a következők: I. díj, (malac) nyerte **Lovász József**, II. díj (pezsgő), nyerte **Pásztor Endre**, III. díj (50 cigareta), nyerte **Bánovics Sándor**, IV. díj (1 üveg bor), nyerte **Heirich Ferenc**, V. díj (1 üveg sör), nyerte **Szabó Károly**.

— **Előzetes beiratások.** A szokásos előzetes beiratások a mohácsi róm. kath. elemi népiskolákban július hó 2. és 3-án, jövő kedden és szerdán tartatnak mindenkor d. e. 8—12-ig. Az osztálykeretek beoszthatása végett ezután is felhívjuk a 6—12 éves tanköteles gyermekek szülőit és gondviselőit, hogy a jelzett napokon tanköteles gyermekeiket a megfelelő körzetű iskolába öketven irassák be. Az ujonck tartoznak magukkal hozni oltási bizonyítványukat is. Beíráskor minden tanuló a következő díjakat tartozik fizetni: Könyvtárdíj címén 70 fill., az összes előírt írák és füzetek ára fejében 1 P 60 fill., összesen 2 P 30 fill.

— **Tonheiser malom fürdője** új, elegáns, modern, olcsó! Köznapiokon állandóan nyitva.

— **Agyonsújtotta a villám.** Kedden, f. hó 25-én délután hatalmas vihar vonult el a város felett, amely halálos áldozatot is követelt. A villám beütött a Garai-utca 18. számú házba s halálra sújtott egy 4 gyermekes, fiatal dolgos családapát, megfosztott 4 gyermeket és egy vergődő szegényt a kenyérkeresőtől. **Pucher Mátás** 29 éves napszámost munkájáról hazakergette a vihar. Bőrig ázva lakásának konyhájában a tűzhely körül telepedett le és kisgyermekével foglalatokdott. Ekkor történt a villámcsapás, amely a házba ütött és eltalálta a szerencsétlen családapát, aki percek alatt meghalt. Feleségének és körülötte játszódozó gyermekeinek semmi bajuk sem történt. A szerencsétlenül járt ember és árván hagyott családja iránt az egész városban általános a részvét.

— **Bélrenyheség, a máj és az epeutak bántalmái, elzsírosodás és köszvény, gyomor és bélhurut, a vastagbélfal kezdődő megbetegedése, aranyeres bajok esetén a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasztalat igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a bélműködést kitűnően szabályozza. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

— **Találtak egy imakönyvet,** továbbá egy kötött női nyakkendőt. Igazolt tulajdonosaik átvehetik a rendőrkapitányságon.

— **Accumulatorkénsav** 280 Bó Kgr.-ként 50 fillérért kapható „**Angyal**” gyógyszerárban.

— **Borozás után verekedés.** **Péter Antal** 31 éves borjádi közműves és **Freilics János** napszámos a kocsmában borozgattak együtt. Hazafelé menet azonban összeszólkoztak és Freilics társát kákcfa karóval annyira elverte, hogy eszméletlenül maradt az utcán. Az eljárás megindult ellene, amelynek során Freilics azzal védekezett, hogy társa őt támadta meg s védelemből verte meg.

— **Levente népünnepély a Szepessy-parkban** I. Kedvezőtlen időjárás esetén f. hó 30-áról július hó 7-ére lesz elhalasztva.

— **Nyolc évi fegyházat** kapott **Varga**. Emlékezetes még **Varga János** gazdasági cseléd ügye, akl annak idején Schnatterbeck Ignácot megfojtotta. A kir. törvényszék 4 évi börtönrre ítélte, amit a tábla 6 évi fegyházra emelt fel. **Varga** ügyét most tárgyalta a Kuria, amely 8 évi fegyházra emelte fel a büntetést.

— **Az Antal napi verekedés.** Lapunk mult számában írtunk a Szent Antal napi bucsun történt verekedésről. Ezzel kapcsolatban helyreigazítjuk azt, hogy a verekedés nem a Tóth Imre-féle kocsmában történt, mert mint értesültünk a legények az utcán verekedtek s benn a vendéglőben nem történt köztük semmi sem.

— **Sikkasztó községi írnok.** **Bácskai János** 41 éves lánycsóki községi írnok magánokirat és család elkövetése után eltűnt a községből. Feljelentésre megindult a körözés s a nyomozás adatai szerint SHS területre szökött.

— **Egy japán tudós a katolicizmusról.** Enku Unu, a híres japán bölcsele, aki maga pogány, a tókiói császári egyetem tanárainak egyik gyűlésén beszédet tartott s többek közt ezeket mondta: „Nemrég Európából hazatért fiatalemberekkel beszélgettem a katolicizmusról. Nevezetesen arról a friss, tavaszi leheletről beszélünk, amely ma a katolicizmust a különböző népek s nemzetek területén átlengi. Kerestük ennek okát s főleg a katolikus egyháznak egyetemességében s nemzetfelettségében találtuk. Ez az egyetemesség és nemzetfelettség olyképp fűzi össze a népeket, hogy azért a nemzeti érzést bennük legkevésbé sem csökkenti. Megállapítottuk, hogy az egyház befolyásának nagy tényezője az ő szertartási életének gazdasága, amelyben lángbuzgalom bensőleg párosul a nyugalommal. Ugyilat-

szik, a pogány tudós megértette azt, amit nálunk némely keresztény nem tud megérteni, hogy a vallásnak csak értéke lehet, ha egyetemes nemzetfeletti s hogy ép az egyetemesség semmiképp sem árt a nemzeti érzésnek.

SZÍNHÁZ.

Pénteken Hoffmannstahl „Jedermann” (Akárki) c. misztikus darabja volt műsoron Horányi Vally és Deréki János bucsufelélével és a komoly és tartalmas daraboknál megszokott csekély érdeklődés mellett. A verses szöveg elég nagy feladatot rótt a szereplőkre, melyet dicséretes igyekezettel törekedtek megoldani. Deréki János nagyvonalu játéka volt az, amely szint és élénkséget vitt a komor témájú iránydarabba. Igazán kiváló nyújtott Akárki szerepében a csupán az élvezeteknek élő gazdag világot alakításával, kit csak a közeledő halál és az édesanya imája térít vissza Istenhez. A világnak, kit közeledő halálakor cimborái, szeretője, jóbarátja, pénze, rokonai, mindenki cserbenhagy, csak a jótett és a hit nem, eléggé hihetővé tesz. Ezen nagy lelki harc érzékelésében Deréki közel művészi nyújtott. Játékával a közönség tapsát és elismerését vívta ki és jóval az átlag fölé emelkedő tehetségének adta tanujelét. Horányi Vally a Jótét szimbolikus szerepében szentén nagy értékeket hozott szinpadra, bár szerepe nem volt a nagyvonalu, változatos, u. n. hálás szerepek közül való. Jó volt még **Mattyasovszky Teri**, **Kádár Gabi**, **Tarnay Béla** és **Szerényi János**.

Szombaton este gyér érdeklődés mellett a **Bolygó Zsidót** adták elő. A nagyhatású darabban a kiváló tehetségű **Falussy István** és **Falussy Lili** bucsuztak el a közönségtől. A bájos **Falussy Lili** szép csokrot és a legkisebb primadonna **Békefiy** pedig virágot és cukrot kapott.

Vasárnap este **Szeretlek** című operett udjónság ment, amelyben **Fáskerty Maca** és **Buday Imre** bucsuztak. A darab végtelenül üres s ami kis mozgás, élet van benne, az sem nem szép, sem nem izléses. A közönség **Fejér Erzs** vigasztalására szép számmal lepte el a padosokat s a művésznőnek határozottan jól eshetett ez, de különösen a hatalmas virágsokrok, amelyekkel kedveskedtek neki. Nagy kedvvel és a tőle már megszokott bájjal és tehetséggel játszott. **Harcos Irén** a szobalány szerepében kitűnő volt, de szoknyája az izléstelen-ségig kurta volt. **Tarnay Jákó**, **Fáskerty**, **Mattyasovszky**, **Buday** és **Szerényi** igyekeztek az üres darabba kis életet vinni.

Hétfőn **Tarnay Béla** bucsuestje volt, az idény legszebb operettjében az „Eltört a hegedűm”-ben. **Tarnay** kitűnő játékát a rendes operett együttes jókedvű játéka egészítette ki.

Kedden **Ziehrer** mulatságos operettje, a „**Svihákok**” került színpadra igen gyér közönség előtt. Higgyük, hogy az időjárás hűvös és esős volta miatt. A régi békeidők ked-

ves bohémiája és a melódiagazdag bájos zene teszik mindig vonzóvá ezt a darabot. Színészeink lelküdvén az üres ház okozta pillanati megdöbbenésüket, igen jól játszottak. **Harcos Irén** kissé túlrealisan (a ruházatban!) mutatott be a könnyelmű apacs leányt. **Partnerjével**, **Budayval** sok tapsot kapott. **Fejér Erzs** éneke nagyon szép és tünde volt. **Dialógja** kissé szétfolyó és ezért nem minden szava volt érthető. **Partnere**, a kitűnő **Deréki** kissé indiszponált volt és szerintünk nem kellett volna annyira öreg herceget játszania, hisz amugy is sok a komikum a darabban. **Várady László** igen jól beleléte magát szerepébe. **Jákó Dezső** újra brillirozott. Nem szabad megfeledkeznünk **Kádár Gabyról** és **Tarnay Béláról** sem. Sok tapsot kaptak. **Horváth Béla** epizód szerepében igen mulatságos volt. Sokat mulatott a közönség a „**Nembánomén akármit is beszélnek**” dalárda alakítóin (**Bárdos**, **Nyulassy**, **Weber** és **Avar**). **Szerényi János** és **Fáskerty Maca** mindig kitűnő és pompás játéka egészítette ki az együttest. Megtapsolta a közönség a szép nyitányokat is. A kiállítás és rendezés mintaszérű volt.

Szerdán a „**Végre egy uriaszszony**” c. vigjáték ment. Erős pikantériával fűszerezett, immorális darab, melynél a megjelent kevés számú közönség finomabb érzésű részének megbotránkozását csupán a darab kétségtelenül fordulatossága, ügyes és szellemes volta enyhítette némiképen. Ennyit a darabról. Ami a szereplőket illeti, **Horányi Vally** és **Deréki János** kitűnő játékát illeti a dicséret. Az ő sikeres és dicséretmélto játéka adott értéket a darabnak, mely léha és erkölcsstelen felfogásával a komoly értékelés elől eleve elzárkózott és ab ovo elvesztette a közönség szimpátiáját. **Szentes László** jó volt, bár játéka helyenkint kiütözik még a kiforratlanság. A többiek kisebb szerepeikben szintén megfelelték.

Utolsó 2 előadás.

Szombaton „**Pillangó főhadnagy**” **Martos Ferenc** és **Komjáthy Károly** rendkívül nagyhatású operettje ragyogó szereposztással: **Harcos Irén**, **Kádár Gaby**, **Fáskerty Maca**, **Mattyasovszky Teri**, **Tarnay B.**, **Buday I.**, **Falussy L.**, **Jákó D.**, **Szerényi J.** és **Gruber K.** főszereplőkkel.

Vasárnap este utolsó előadásul: „**János vitéz**”, **Kacsóh Pongrác** örökszép eredeti operettje került színpadra **Harcos Irén**, **Kádár Gaby**, **Fáskerty Maca**, **Tarnay**, **Deréki I.**, **Jákó D.**, **Várady L.**, **Budai I.** és **Szerényi J.** főszereplőkkel.

Deák Ferenc szinigazgató az alábbi sorok közzétételére kérte fel lapunkat:

A vasárnap esti „**János vitéz**” előadással befejezve mohácsi színházunk idényemet, elmulaszthatatlan kötelességemnek tartom Mohács r. t. város nemes Tanácsának, a Színháztudományi Egylet vezetőségének, a helyi lapok szerkesztősegeinek és szinpartoló lelkes közönségének ezután hálás köszönetem tolmácsolni.

Hazafias tisztelttel
Deák Ferenc
szinigazgató.

— Junius hó 30-ig beváltandók a régi ötpengősök. Mint annak idején megirtuk, a Magyar Nemzeti Bank kivonja a forgalomból a régi ötpengős bankjegyeket. Azóta az új ötpengősök már nagy számban elterjedtek a forgalomban, de még mindig találhatók a régiéik is. Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy a régi ötpengősök június hó 30-án kivonatnak a forgalomból s már csak a Magyar Nemzeti Bank fiókjai váltják be azokat.

— Levante népünnepély a Szepessy-parkban! Kedvezőtlen időjárás esetén f. hó 30-áról július hó 7-ére lesz elhalasztva.

Befőzéshez

impregnált átlátszó üveghártya

befőtt vagy gyümölcsös lekötéséhez és épségben tartásához nélkülözhetetlen. Kapható FRIDRICH OSZKÁR könyvkereskedésében, Mohács.

— Mórággy és még valami. A „Magyarság” című napilapban olvastuk az alábbi történetet, amely bizonyára érdeklődésre talal olvasóink között. Történt, hogy a pécsi klinikán egy 15 éves sváb fiút kezeltek. Nacionáléja kikérdésekor mondja, hogy Mórággy közsegbe való. Az orvos ezután kérdezi:

— Mórággy? — milyen országban van az?

— Németországban — feleli a fiú teljes meggyőződéssel.

Az orvos meglepődött s ismételt megkérdezte, mire a legényke újra határozottan kijelentette, hogy Mórággy Németországban van.

Az esethez még meg kell jegyeznünk, hogy a 15 éves fiú egy szót sem tudott magyarul. Ezekután magukra a nemzetiségekre bizzuk annak eldöntését, hogy mennyire vannak leigázva Magyarországon s mennyire bannak rosszul velük, hogy nemcsak azt felejtik el, hogy a magyar levegővel illenne a magyar nyelvet is megtanulni, hanem még azt is, hogy hol vannak tulajdonképpen... Szerencse azonban, hogy ezek hál Istennek elég ritka kivételek.

— Együtt aludtak a medvével. A pozsonyi „Magyar Néplap”-ban olyan hirt olvasunk, amely érdemes rá, hogy megörökítsék: „Történt, hogy a lipótmegyei Királylelaha közsegbe egy Weisz Jakab medvetancoltató érkezett meg az elmúlt heten s a korcsmában éjjeli szállást kért úgy maga, mint a medve számára. A csapláros a mackó számára az ölben utalt ki fekvőhelyet. Ebből keletkezett aztán a fektelen bonyadalom. — Az ölben aludtak tudniillik a korcsmáros munkásai is, akik ezen a késő estén annak rendje szerint lefeküdtek a helyükre s arról, persze, sejtelmük sem volt, hogy egy medve is szendereg édesden az ölben. Hajnalban a medve ébredt fel elsőnek s körülpillantván a mély alomba merült tótokon, morogni kezdett. A morgásra talpraugrottak azok, ám tapasztalván, hogy medve is van közöttük, tömegesen az ajtónak menekültek, mindazonáltal képtelenek voltak kijutni az ölből, — mert éjszaka valaki belakotolta ki-vülről az ajtót. A medve tovább morgott, — ami olyan helyzetet

teremtett, hogy a munkások próbálták a falramászni, ez azonban nem sikerült nekik. A kapkodásban és jajgatásban valamilyen munkás megbotlott egy otfelejtett pléskannában... A zörgésre két lábra állt a medve. Észhez kaptak a tótok és ütemet próbáltak dobolni, mire táncolni kezdett az öreg dörmögő. Amint azt el is lehet vágni egy jólvevett medvétől Ugy dobogott a mancsa, hogy remegett bele az öl. — A szokatlan dobogásra figyelmesek lettek odakint is, s kinyitották az ajtót. Erre lélekzettek csak föl odabent a tótok. Hanem igaz is, hogy akkorára csurgott róluk a veríték A szörnyű szurkolásnak miatta.”

— A nemzet a vértanukért. József kir. herceg tábornagy ur fővédnöksége, Pekár Gyula ny. miniszter orsz. képviselő és Vári Albert korona ügyész h. orsz. képviselő elnöksége alatt álló Országos Bizottság, a nemzet akaratából a parlament előtt, hatalmas emlékművet emel az 1918-19 évi rémuralom mintegy 600 vértanujának, dr. Fritz János főorvos, az Országos Bizottság propaganda elnökének gondolata és javaslata alapján, Lechner Jenő dr. építőművész-tanár terveit szerint, akinek Füredi Rikárd szobrászművész a munkatársa. Az alapozási munkálatok a helyszínen megkezdődtek, hogy az alkotmány és állami rend visszaállításának 10 éves évfordulóján országos ünnep és nemzeti megnyilatkozások keretében megtörténhessenek a leleplezés. Az egész Magyar Nemzet kegyelettel adakozik a vértanuk emlékének. Az adakozást a Magyar Országgyűlés Felsőházi 1000, a Magyar Országgyűlés Képviselőháza 1000, gróf Bethlen István miniszterelnök 1000, gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter 1000, Walkó Lajos külügymin. 1000, Mayer János földmlesztügyi min. 1000, gr. Klebelsberg Kunó kultuszminiszter 5000, és a Ludovika akadémia 1000 pengős adománya indította meg. A sajtó-adakozást Légrády Ottó 500 pengős, a társadalmi személyi adakozást Sipőcz Jenő polgármester 250 pengős adománya vezeti be. A nemes adakozók sorába lépett 2000 pengős adományával hazánk nagy barátja Lord Rothermere. Az Országos bizottság most küldi szet kerő leveleit a hatóságokhoz, a Belügyminiszter ur támogató rendelkezésével, az egyházi és világi intézményekhez és a társadalomhoz, hogy szerény adománnyal járuljanak hozzá az emlékmű költségeihez.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1929 június hó 21-től 1929. június hó 28-ig. Születések: Kern József, Kocsis Károly, Horváth Mária, Horváth Milán, Marosi Mária. Házasságkötések: Berdár Mátyas és Pávkovics Klára. Halálozások: Vass Istvánné 32 éves, özv. Szerkács Dezsőné 71 éves, Grünbaum Adolfné 63 éves, Ritzl Éva 20 éves, Pucher Mátyas 29 éves, Hergenröder József 15 éves.

Felelős szerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik a felejthetetlen jó férj, apa és rokon

NÉMETVARGA ISTVÁN

elhalálása alkalmával mélységes fájdalomkat részvételük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leg-hálásabb köszönetünket.

Mohács, 1929. június 21.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik a felejthetetlen jó férj, apa és rokon

Pucher Mátyas

elhalálása alkalmával mélységes fájdalomkat részvételük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leg-hálásabb köszönetünket.

Mohács, 1929. június hó 27.

A gyászoló család.

Kocsma eladás.

Jól menő kocsma az országot mellett eladó.

Ritter Márton

Somberek.

3—4 személyes jókarban levő könnyű CSOLNAKOT veszek.

Sperl János.

MÉHEK öregség miatt ELADÓK. Ugyanott tiszta pergetett méz is kapható.

Kedves Károly

Deák-tér 21. sz.

Kiadó

Kossuth Lajos utca 17. szám alatt egy két szoba és előszobás, továbbá egy 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel

augusztus hó 1-től kiadó.

Vesztünk

szerbek által a koronaértékű bankjegyek lebélyegzésénél levont

20% Bonnokat.

Saját érdekében siessen a beváltással.

BAJAYIDÉKI KÖZGAZDASÁGI BANK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

BAJÁN.

Egy ügyes fiu tanoncnak felvétetik

BALOGH PÁL

fűszer- és csemegekereskedőnél.

Bérbeadás.

Mohács felső mezőben a jenyei árok mellett levő 2 hold számföld, gyümölcsös, kertészet és baromfitenyésztésre kiválóan alkalmas, lakóházzal 2 szoba stb. bérbeadó. Bőbbet

Pancsata János, Mohács Szőlőhegy.

Eladó ház.

Jenőherceg-utca 10. számú ház szabadkézből eladó.

Bővebb a TULAJDONOSNÁL.

Tompa Mihály utca 58. számú

ház,

mely áll 2 szoba, előszoba, konyha 100 \square öl kerttel, azonnal kiadó. Bővebbet

Szent István utca 48. sz. alatt.

Szőlő eladás.

Csencseváron egy szőlő villaszerű épülettel eladó. Bővebbet ifj. Szablár Andrásnál, Mohács.

Eladó

Lánycsokon AUTH ANTAL (volt Dittrich-féle) tulajdonát képező jó forgalmu KORCSMA.

Érdeklődni lehet

Dr. Fischer Ernő

ügyvédnél, Mohács.

Ház eladás.

Barát-utca 80. sz. ház, az osztásban 3 osztás fél lánc réti föld 1 és fél lánc szőlő a somberek hatáiban terméssel együtt eladó.

Rideg Andrásné.

1636. sz. 1929. vht.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbírósnak 1929. évi 2123. sz. végzése következtében dr. Német István ügyvéd által képviselt Mohácsi Takarékpénztár R. T. és felülfoglaltató érdektársai javára végrehajtást szenvedett mohácsi lakosok ellen 2000 P — f s jár. erejéig 1929. évi május hó 25-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1820 P — fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: butornemű nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbírósnak 1929. évi Pk. 4148. számú végzése folytán 2000 P — fillér tőkekövetelés, ennek 1929. évi február hó 1-ő napjától járó 11% kamatai, $\frac{1}{3}$ % váltódíj és eddig összesen 186 P 50 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Mohács, Szt. Mihály-tér 5. sz. a. leendő megtartására 1929. évi július hó 13-ik napjának délutáni 6 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében, készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1929. évi június hó 24-ik napján.

Kanyó Béla

kir. bir. végrehajtó,

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	uj	20 — P
Zab	"	18 — P
Rozs	"	19. — P
Árpa	"	22 — P
Tengeri morzsol		23 — P
Bab		85 — P



21 pengős
szódavizkészítő
üvegeket

teljesen ingyen
adjuk a patrónok-
hoz. Átvehető a
helyi képviselőnél

Varga Ferencnél.

Házelandás.

Eladom Kossuth Lajos utca 15. számú sarokházamat, üveg-szekrényeket és árusító asztalt.

ENDL KÁLMÁN, kalapos.

1634. sz. 1929. vht.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbírósnak 1929. évi 697. számú végzése következtében dr. Német István ügyvéd által képviselt Mohácsi Takarékpénztár R. T. javára végrehajtást szenvedett dunaszekcsői lakos ellen 800 pengő s járuléka erejéig 1929. évi május hó 25 én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2603 pengő — fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: épületek, butor és varrógép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbírósnak 1929-ik évi Pk. 4030. számú végzése folytán 800 pengő — fillér tökéketétel, ennek 1928. évi december hó 15-ik napjától járó 12% kamatai, 1/3 % váltódíj és eddig összesen 102 pengő 87 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Dunaszekcsőn, Alerszög 31. sz. a. és Dunaszekcső szigetén Dara György tanyáján leendő megtartására 1929. évi július hó 1-ső napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1929. évi június hó 15 ik napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

Lakás kiadó

Horthy Miklós utca 19. szám alatt 2 szoba, előszoba és mellék-helyiségekből álló. Ugyanott a volt Egri-féle üzlethelyiség kiadó esetleg 1 szoba, konyha és mellék-helyiséggel. Bővebbet

SCHLITZER EMIL
háztulajdonosnál.

Ugyanott 1 szíjgyártó és nyerges **TANONC** felvétetik.

Ajándékát

melyen leszállított áron **PÁNCSITS ÉKSZERESZNEI VEHET**
Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben Ezüst és Alpacca ridikül, cigarettaszelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.
Órák és double árúknak.
Ugyanott javítás, vésés és köfogalás készül.

Irodai alkalmazást keres

a nyári szünidőre két diak.
CIM A KIADÓHIVATALBAN.

Gimnáziumi külömbözeti

vizsgára előkészíték polgáristákat fokozatosan osztályonként, vagy polgáriban most végzettekét összevont külömbözeti vizsgára gyakorlattal, lelkiismeretesen.

Cim a kiadóhivatalban.

Házelandás.

Vörösmarty utca 14. számú sarokházat, amely bármiféle üzletnek is megfelel, szabad kézből eladja

GERGURÓVITS JÁNOS
kőművesmester.

LEGJOBB, PRIMA minőségű dió-koksz, porosz szén és minden minőségű öl fa, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tűzifa és szénkereskedők
Báró Eötvös u 19.
Telefon 117.

Eladó!

II. Lajos szobornál egy malom 5300 öl földdel, vendéglő szép kerthelyiséggel, (kirándulóhely) eladó, vagy a malom bére adó.
Cim a kiadóhivatalban.

Pótvizsgára,

magánvizsgára polgári s gimnáziumi tanulókat eredményesen, jutányosan előkészíték.

Cim a kiadóhivatalban.

Házelandás.

Kossuth Lajos utcában főhelyen nagy kerttel bíró ház eladó.
CIM A KIADÓHIVATALBAN.

Ha fuvarost keres

ott a „DUNA” Szállítási vállalat az a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.

1372. sz. 1929. vht.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a mohácsi kir. járásbírósnak 1928. évi 8805. számú végzése következtében dr. Német István ügyvéd által képviselt Mohácsi Takarékpénztár R. T. és érdektársai javára végrehajtást szenvedett mohácsi lakos ellen 2000 P — f s járuléka erejéig 1929. évi március hó 1-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 2290 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, tehének, borkádák, borsajtolók stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbírósnak 1929. évi Pk. 1983. számú végzése folytán 2000 pengő tökéketétel, ennek 1928. évi november hó 25 napjától járó 11% kamatai, 1/3 % váltódíj és eddig összesen 194 pengő 09 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Mohácscon, alsó mezőben, Kalisch tanyán és Mohács-szőlőhegyen végrehajtást szenvedők szőlőjében leendő megtartására 1929. évi július hó 13-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1929. évi június hó 21-ik napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERESZ
MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.

Dusan felszerelt raktár: **DOXA, OMEGA, HELVETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA** stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst, nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.

Arany-, ezürtláncok, fülbevalók, gyűrűk, amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpacca árúknak. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a legolcsóbb árban és legjobb minőségben.

Mindennemű órajavítást elvállalok a legolcsóbb árakon.
Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.
Arany, ezüst bevállása napi áron.

Telefon: 161. **OMNIA** Telefon: 161.
MOZGÓSZÍNHÁZ

Az egész teremben
elektromos hűtés!

Nyári idényre leszállított helyárak!

1929. évi június hó 29—30-án
Szombat—Vasárnap
Délután fél 6 és este fél 9 órakor
ZORO és HURU, a két világkomikus legújabb alakítása!

KÉT POTYAUTAS
Vidám bonyodalmak vizen és szárazon 8 felvonásban.

Fényes kíséző műsor! Hiradó!

LEGKÖZELEBB! **LEGKÖZELEBB!**
ELZA KISSASSZONY
Regény 9 felvonásban.

NYÁRI IDÉNYRE LESZÁLLÍTOTT HELYÁRAK!
Helyárak: Pályahely 1 pengő, Zártszék 90 fillér, I. hely 80 fillér, II-ik hely 60 fillér, III-ik hely 40 fillér.